

推动全面从严治党向纵深发展

——习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话引发我省广大党员干部热烈反响

6月27日,中共中央政治局就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习,习近平总书记在主持学习时发表了重要讲话。连日来,我省广大党员干部认真学习习近平总书记重要讲话精神,一致表示要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以永远在路上的坚韧和执着,纵深推进全面从严治党、党的自我革命,不断巩固风清气正的良好政治生态,为全面建设社会主义现代化美好安徽提供坚强保障。

“习近平总书记指出,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。这充分体现出以习近平同志为核心的党中央对坚定不移推进全面从严治党的坚强决心。”芜湖市鸠江区委书记方忠表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,永葆“赶考”的清醒和坚定,牢记管党治党是第一责任,知责于心、担责于身、履责于行,全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,推动全面从严治党向纵深发展。

“用党的创新理论武装全党,是党的思想建设的根本任务。”安徽大学马克思主义学院副院长、教授王平表示,加强党的创新理论武装,就要全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,真正把马克思主义看家本领学到手,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。

全面从严治党越是往纵深推进,越需要坚持党性党风党纪一起抓。党纪学习教育开展以来,舒城县各级党组织把党纪学习教育作为一项重要政治任务,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,科学安排、统筹推进,围绕学纪知纪明纪守纪深入开展党纪学习教育,不断巩固深化学习成果。

“我们将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以更高标准更严要求推动党纪学习

教育走深走实,引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来,融入日常、化为习惯。”舒城县委书记赵璐说。

习近平总书记在讲话中强调探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作。省委社会工作部非公经济和社会组织党建处副处长陈绍军表示,将认真学习习近平总书记重要讲话精神,通过单独组建、联合组建、兜底组建等方式创新党组织设置,实现党的组织和党的工作全覆盖。“针对‘三新’组织和群体特点,充分运用‘互联网+’等手段,线上线下开展‘三会一课’、主题党日等活动,灵活开展党员教育,不断增强党组织政治功能与组织功能。”陈绍军说。

党的基层组织是党在社会基层组织中的战斗堡垒,是党的全部工作和战斗力的基础。习近平总书记强调:“大力推进党建引领基层治理,持续整顿软弱涣散基层党组织,切实提高基层党组织领导基层治理能力。”

“我们聚焦辖区内老旧小区多、治理力量

散、利益协调难等情况,坚持党建引领基层治理,建强‘区一街道一社区一小区一楼栋’五级治理组织体系,筑牢‘家门口’治理服务体系,将党的组织优势转化为小区治理效能,实现‘社区治理’向‘小区治理’有效延伸,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。”合肥市庐阳区常委、组织部部长、统战部部长项贤勇说。

党要管党、从严治党,必须完善监督体系,深化标本兼治。“要不断提高政治站位,聚焦监督首责,瞄准高质量监督的‘红心靶’,在监督执纪的实践中不断探索新方式、新方法,精准发力助推政治监督具体化、精准化、常态化。”广德市委常委、市纪委书记、市监委主任宋晓丹表示,将始终聚焦主阵地,紧盯“一把手”及领导班子这一“关键少数”,围绕贯彻落实党的路线方针政策执行情况、巡视巡察整改落实情况、“三重一大”决策等重点工作开展监督,持续推动干部作风大提升。

(安徽日报记者 范孝东 李浩 李明杰 班慧)

省科协召开庆祝中国共产党成立103周年大会暨2024年党员培训会

本报讯 7月1日上午,省科协召开庆祝中国共产党成立103周年大会暨2024年党员培训会,缅怀党的光辉历史,讴歌党的丰功伟绩。大会表彰了省科协优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,并举行了颁奖仪式。省科协党组书记、副主席金春龙以“深悟践行党的‘六项纪律’为科协事业高质量发展提供坚强的纪律保障”为题讲党的纪律专题党课。

会议强调,省科协各级党组织

和广大党员、干部要深入学习领会习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述精神,全面理解、准确把握《中国共产党纪律处分条例》,扎实开展党纪学习教育,切实做到学纪知纪明纪守纪。要深悟践行党的政治纪律,坚定不移做到“两个维护”;深悟践行党的组织纪律,夯实党的凝聚力战斗力;深悟践行党的廉洁纪律,始终做到拒腐蚀永不沾;深悟践行党的群众纪律,密切党同人民群众的血肉联系;深悟践行

党的工作纪律,始终做到担当尽责干事业;深悟践行党的生活纪律,树立党员干部良好形象,充分发挥共产党员先锋模范作用和党支部战斗堡垒作用,以风清气正的政治生态引领形成正气充盈的干事创业环境,不断推进科协事业高质量发展,为现代化美好安徽建设作出应有的贡献。

党组织关系在省科协机关党委的全体党员、离退休干部党员代表和省科协入党积极分子参加大会。

(安珂)

歌声迎“七一”白衣战士心向党



6月28日,马鞍山八十六医院在驻地当涂县大剧院举办“唱支院歌给党听”歌咏大会。旨在通过传唱红歌的形式,重温红色岁月,传承红色精神,庆祝中国共产党成立103周年。

汪宗本 伍瑜 摄

党旗在基层一线高高飘扬

山洪中,他第一个冲进「孤岛」

路基冲空、堤坝坍塌、庄稼倒伏、河流改道……6月29日上午,记者来到歙县绍濂乡小溪村,看见当地干部群众与武警官兵一起在村中清淤。

见到王鸿之时,这位31岁的年轻人双眼布满血丝,透出掩不住的疲惫。

王鸿之是绍濂乡党委委员、武装部长,也是小溪村的联村干部。在小溪村遭遇突如其来的暴雨,成为交通通信中断、停电停水的“孤岛”时,他不顾随时可能发生的塌方、泥石流等危险,第一时间赶赴小溪村,成为第一个到达并一直与村民并肩战斗的乡干部。

“一晚上的瓢泼大雨,大家都睡不踏实。”6月20日早上5时20分,洪水冲上斜坡漫进了绍濂乡政府的院子,王鸿之赶紧打电话给小溪村党支部书记项克明,让他立即组织村民转移避险。随后,当王鸿之再次联系项克明时,对方手机已无法接通。

“电话打不通,村里到底是啥情况?群众转移了多少?”8时左右,大雨开始转小,水位有所降低,王鸿之与其他乡干部立即分赴各村参与防汛救灾。

通往小溪村的乡道、村道两条公路均因塌方和大树倒伏被阻断,绕了一大圈后,王鸿之弃车步行,抄近道赶往5公里外的小溪村。

道路泥泞,不时有泥石流滚落,没走多远就有塌方,一脚踩下去,鞋子就陷在淤泥中。王鸿之干脆脱掉雨靴,打赤脚,一路上磕磕碰碰、手脚并用,在10时30分左右赶到了小溪村。

桂溪河呈弧形穿过小溪村,村民沿河而居。持续的强降雨,导致桂溪河水位抬高3米多,多处河岸被冲垮,连接两岸的一座铁架桥被冲毁,一座石拱桥底基被冲空成为危桥,村里进水处最深近2米,下游庄稼地被冲出一条新河道。

洪水中,村庄一片狼藉。王鸿之进村后,当即与村干部查看灾情,挨家挨户检查沿河地带、村庄低洼处、地质灾害隐患点及独居村民的转移和安置情况。

面对全村面临的“孤岛”处境,王鸿之和村“两委”干部一道,发动村民互帮互助,住房地势高的村民收容地势低的村民,有压水井的村民供给其他村民生活用水,有粮油蔬菜储备的村民接济集中安置点的村民。

6月21日一早,无人机给小溪村投送了一部卫星电话。随后,马鞍山市消防救援队一行6人,背着设备徒步进村,组装了卫星便携站;黄山移动公司抢修人员也抬着几十斤重的大箱子紧急赶来,架起移动信号接收机,让小溪村恢复了对外联络。当天,直升机、无人运输机也多架次起降,为村民送来了食品、矿泉水等生活物资。6月22日,武警官兵一路清障推进,在洪水冲垮的路段快速架起机械化桥,各类救援人员、防汛设备和救灾物资源源不断进入小溪村。

连日来,王鸿之和村干部一边与上级应急救援指挥中心联络,协调人员调配及物资调运,为前来支援救灾的队伍做好后勤服务;一边组织党员干部给村民及时发放各类救灾物资,确保所有村民有饭吃、有水喝。同时,发动全村干群利用大雨间歇期,清除大小街巷的淤泥、垃圾和积水,帮助受灾村民进行住房清淤打扫和环境消杀。

从6月20日到6月29日,王鸿之一直坚守在小溪村防汛救灾一线,在村中来回奔走,每天只休息几个小时。

“我来时匆忙,换洗衣服都没带,都是向村民借的。”王鸿之告诉记者,作为联村干部,有义务更有责任与村民共渡难关。

王鸿之坦言,这些天虽然苦些累些,心理压力也大,但也是一次难得的磨炼。让他最欣慰的是,小溪村到目前没有出现村民伤亡情况。

(安徽日报记者 吴江海)